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„Je naprosto nepřijatelné, že v době, kdy alarmující data ukazují na zhoršující se duševní
zdraví dětí a dospívajících, stát škrtá právě v prevenci. Místo aby Ministerstvo školství
posílilo podporu školních psychologů, preventivních programů a nevládních organizací,
nechává je bez prostředků. Přitom každá investovaná koruna do prevence se společnosti
několikanásobně vrátí,“ říká poslankyně Klára Kocmanová.

Richterová připomíná, že Piráti dlouhodobě prosazují systémové změny v oblasti duševního zdraví:
„Díky našemu pozměňovacímu návrhu se například trojnásobně navýšil fond prevence u zdravotních
pojišťoven, ze kterého je možné hradit i psychoterapii. Ale bez podpory ze strany MŠMT a bez
investic do škol a prevence to nestačí. Duševní zdraví mladých musí být prioritou, ne položkou, na
které se šetří.“

Barbora Pipášová, lídryně Pirátů na Vysočině a terapeutka, upozorňuje na dlouhodobé
podfinancování prevence: „Musíme začít učit děti, jak pečovat nejen o své fyzické, ale i psychické
zdraví. Nejlepší prevencí jsou bezpečné vztahy a včasná podpora. Pokud stát nebude investovat do
prevence, bude platit mnohem vyšší cenu za léčbu a ztracený potenciál mladých lidí. Česko má
kvalitní Národní akční plán pro duševní zdraví, ale jeho plnění výrazně pokulhává. Bez peněz na
prevenci, školní psychology a další podpůrné profese se situace nezlepší. Každá škola by měla mít
psychologa, který bude k dispozici dětem i učitelům. Zároveň je potřeba integrovat téma duševního
zdraví do celého procesu vzdělávání a posílit financování dalších odborných profesí.“

Napříč republikou se ozývají organizace, které podpořeny nebyly už loni a přidávají se k nim mnohé
další. Všichni se podivují nad způsobem a logikou celého výběru podpořených organizací. „Trochu mi
přijde, že ministerstvo školství hraje už druhý rok ruskou ruletu s organizacemi, které mají pomáhat
dětem a učitelům včas zachytit problematické stavy a chování,” kroutí hlavou Pipášová. „Jde tady
především o naše děti, ale i o práci pedagogů, které ministerstvo nechává dlouhodobě na holičkách,”
dodává Pipášová.

Piráti proto vyzývají ministra školství Beka, aby přehodnotil svůj přístup a zajistil stabilní financování
prevence duševního zdraví na školách i v neziskovém sektoru. „Chceme odolnou společnost, která
bude schopná čelit výzvám moderní doby. To ale bez investic do duševního zdraví mladých lidí
nepůjde,“ uzavírá Richterová.
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